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ВСТУП 

Робоча програма (РП) навчальної дисципліни «Інженерне забезпечення авіаційних перевезень» 

розроблена на основі «Методичних рекомендацій до розроблення і оформлення робочої програми 

навчальної дисципліни денної та заочної форм навчання», затверджених наказом ректора від 29.04.2021 

№ 249/од, та відповідних нормативних документів. 

1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

 

1.1. Місце, мета, завдання навчальної дисципліни. 
Дана дисципліна є складовою теоретичною основою знань та вмінь для вивчення технологічних 

дисциплін  підготовки  фахівців в області організації перевезень і транспортних систем. 

Метою викладення дисципліни є формування системи наукових знань та практичних навичок у 
фахівців з транспортних технологій у сфері інженерного забезпечення авіаційних перевезень. 

Завданнями вивчення навчальної дисципліни є: 
- засвоєння основних вимог наземного обслуговування авіаційних перевезень; 
- оволодіння головними концептуальними поняттями, методами та підходами, які використовують у 

вітчизняній та міжнародній практиці під час інженерного забезпечення авіаційних перевезень; 
- удосконалення процесів матеріально-технічного забезпечення авіапідприємства. 
 

           1.2. Результати навчання, які дає можливість досягти навчальна дисципліна (в сукупності з 

іншими освітніми компонентами). 

 ПРН03. Приймати ефективні рішення у сфері транспортних систем і технологій, зокрема на 

авіаційному транспорті з урахуванням технічних, соціальних, економічних та правових аспектів, 
генерувати і порівнювати альтернативи, оцінювати потрібні ресурси і обмеження, аналізувати ризики; 

 ПРН05. Забезпечувати безпеку людей і навколишнього середовища під час професійної 

діяльності та реалізації проєктів у сфері транспортних систем і технологій; 

 ПРН06. Розробляти нові та удосконалювати існуючі транспортні системи та технології, 

визначати цілі розробки, наявні обмеження, критерії ефективності та сфери використання; 

 ПРН08. Розробляти технології вантажних та пасажирських перевезень за видами транспорту на 
основі досліджень і релевантних даних; 

 ПРН12. Керувати складними технологічними та виробничими процесами транспортних систем 

та технологій, зокрема на авіаційному транспорті, у тому числі непередбачуваними і такими, що 

потребують нових стратегічних підходів; 

 ПРН13. Організувати роботу персоналу, забезпечувати його професійний розвиток та об’єктивне 
оцінювання; 

 ПРН16. Досліджувати теоретичні і експериментальні моделі оцінки надійності та ефективності 

транспортних технологій, зокрема на авіаційному транспорті.  

 

1.3. Компетентності, які дає можливість здобути навчальна дисципліна (в сукупності з іншими 

освітніми компонентами). 

 ІК. Здатність особи розв’язувати складні задачі і проблеми транспортної галузі у сфері 

професійної діяльності за певним видом транспортних систем і технологій та у процесі навчання, що 

передбачає проведення досліджень і здійснення інновацій та характеризується невизначеністю умов і 
вимог; 

 ЗК05. Здатність розробляти проєкти та управляти ними; 

 ЗК08. Здатність генерувати нові ідеї (креативність); 

 ФК01.  Здатність до дослідження і управління функціонуванням транспортних систем та 

технологій; 

 ФК05. Здатність до управління вантажними перевезеннями за видами транспорту; 

 ФК06. Здатність до управління пасажирськими перевезеннями за видами транспорту; 

 ФК08. Здатність до управління надійністю та ефективністю транспортних систем і технологій, 

зокрема на авіаційному транспорті; 

 ФК09. Здатність проведення експертизи транспортних пригод за видами транспорту; 
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 ФК12. Здатність використовувати знання нормативно-правової бази, яка визначає 

функціонування авіатранспортної галузі, закони й принципи функціонування складних систем у поєднанні 
із потрібними математичними інструментами для опису функціонування і розвитку авіаційних 

транспортних технологій; 

 ФК13. Здатність формулювати, аналізувати технологічні, технічні, економічні та фінансові 

проблеми на авіаційному транспорті, які можуть бути пов’язані  як з комерційною практикою, так і з 
транспортними операціями. 

 

1.4. Міждисциплінарні зв’язки. 
Дана дисципліна базується на знаннях таких дисциплін, як «Управління проектами в транспортній 

галузі», «Управління в інтегрованих транспортних системах», доповнює одна одну дисципліни 
«Математичні методи моделювання та оптимізації транспортних систем і процесів» та є базою для 
Переддипломна практика, Кваліфікаційна робота. 

2. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

2.1. Зміст навчальної дисципліни 
Навчальний матеріал дисципліни структурований за модульним принципом і складається з одного 

навчального модулю, а саме:  

– навчального модуля № 1 «Основні вимоги до наземного обслуговування та управління 

процесами матеріально-технічного забезпечення авіаційних перевезень», який є логічною завершеною, 

відносно самостійною, цілісною частиною навчальної дисципліни, засвоєння якої передбачає проведення 

модульної контрольної роботи та аналіз результатів її виконання. 

 

2.2. Модульне структурування та інтегровані вимоги до кожного модуля 

 

Модуль № 1 «Основні вимоги до наземного обслуговування та управління процесами 

матеріально-технічного забезпечення авіаційних перевезень»  

Інтегровані вимоги модуля №1:  

Знати основні вимоги наземного обслуговування авіаційних перевезень; головні концептуальні 
поняття, методи та підходи, які використовують у вітчизняній та міжнародній практиці під час інженерного 

забезпечення авіаційних перевезень; 

Вміти удосконалювати процеси матеріально-технічного забезпечення авіапідприємства. 

 

Тема 1. Основні принципи організації наземного обслуговування авіаційних перевезень. 

Загальні положення наземного обслуговування ПС в аеропорту. Договори на наземне обслуговування. 

Доступ до літака. Охорона літака. Безпека при роботі на пероні. Протипожежна безпека та захист на пероні. 
Технологічні графіки обслуговування ПС в аеропорту. 

Тема 2. Процедури наземного обслуговування ПС. Зв'язок з екіпажом ПС. Буксирування літака. 

Зустріч та випуск ПС. Парковка літака. Забезпечення літака наземним електроживленням. Заземлення 

літака. Порядок посадки та висадки пасажирів. Експлуатація дверей/люків ПС. Обслуговування водяної 
системи ПС. Обслуговування санвузлів ПС. Заправка літака паливом. Модель технології наземного 

обслуговування й перевезення пасажирів, багажу та вантажу в аеропорту. 

Тема 3. Особливості системи інженерно-технічного обслуговування та ремонту ПС. Фактори, що 
визначають зміст інженерно-технічного обслуговування та ремонту літаків. Структура та основні принципи 

системи інженерно-технічного обслуговування та ремонту ПС. Вимоги, що пред'являються до системи 

інженерно-технічного обслуговування та ремонту ПС, та її місце в процесах розвитку пошкоджень та 
відмов. Умови функціонування системи інженерно-технічного обслуговування та ремонту ПС. Стратегії 

інженерно-технічного обслуговування та ремонту ПС. 

Тема 4. Основи проектування системи інженерно-технічного обслуговування та ремонту ПС. 

Особливості проектування сучасної системи інженерно-технічного обслуговування та ремонту ПС. 
Забезпечення експлуатаційно-технічних характеристик літаків. Формування базової та гнучкої програми 

інженерно-технічного обслуговування та ремонту ПС. Формування режимів інженерно-технічного 

обслуговування та ремонту ПС. 
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Тема 5. Управління процесами матеріально-технічного забезпечення авіаційних перевезень. 

Структура інтегрованої процедури підтримки матеріально-технічного забезпечення авіаційних перевезень. 

Технологія процесів матеріально-технічного постачання на авіапідприємстві. Інжиніринг процесів 

матеріально-технічного забезпечення авіаційних перевезень. 

Тема 6. Логістична підтримка процесів забезпечення авіаційної техніки комплектуючими 
виробами. Сучасні технології інтегрованої логістичної підтримки в цивільній авіації. Організація 

системи постачання засобів матеріально-технічного забезпечення авіакомпанії. Функція постачання в 

авіакомпанії. Планування та прогнозування потреби матеріально-технічних засобів авіакомпаній. 
Визначення оптимального розміру замовлення комплектуючих виробів авіаційної техніки. Планування та 

забезпечення технологічного процесу системи матеріально-технічного постачання в авіакомпанії. 

CALS-технології в системі логістичного інжинірингу авіаційного транспорту. Система PDM. 
Концепція PLM. Принцип паралельного інжинірингу. Принцип безперебійного вдосконалення бізнес-

процесів. Проекти впровадження CALS-технології в авіаційній галузі. Організація системи взаємодії 

виробника устаткування та експлуатанта за допомогою CALS-технологій. 

Тема 7. Застосування CALS-технологій на стадії експлуатації авіатехніки. Організаційно-

економічні проблеми впровадження CALS-технологій в авіабудівному комплексі України.  
Організація інтегрованої логістичної підтримки експлуатації та ремонту авіатехніки.  

Етапи життєвого циклу авіатехніки та їх характерна тривалість. Вартість життєвого циклу 
авіатехніки. Специфіка витрат розробників та виробників авіатехніки. Специфіка витрат на стадії 

експлуатації авіатехніки. Структура життєвого циклу авіатехніки. CALS-технології та проблеми їх 

впровадження в авіабудівному комплексі України. Економічна ефективність CALS-технологій в галузі 
авіаційного транспорту. 

Тема 8. Забезпечення екологічної безпеки в цивільній авіації. Людський фактор в цивільній авіації. 

Стандарти і Рекомендовані практики ІСАО в царині охорони навколишнього середовища.  Схема 

компенсації та скорочення викидів вуглецю для міжнародної авіації (CORSIA ICAO). Участь України в 
програмі CORSIA. Авіаційний шум. Політика і програми ІСАО, засновані на «збалансованому підході» до 

управління авіаційним шумом. Авіаційні правила України «Вимоги до експлуатанта аеродрому щодо 

просторового зонування території навколо аеропорту з умов впливу авіаційного шуму». Методи 
розслідування авіаційних подій та інцидентів. Людський фактор в цивільній авіації. 

 

2.3. Тематичний план. 
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Модуль №1 «Основні вимоги до наземного обслуговування та управління процесами матеріально-технічного 

забезпечення авіаційних перевезень» 

1.1 
Основні принципи організації наземного обслуговування 
авіаційних перевезень 

2 семестр 1 семестр 

12 2 2 8 10 2 - 8 

1.2 Процедури наземного обслуговування ПС 12 2 2 8 10 1 - 9 

1.3 
Особливості системи інженерно-технічного обслуговування та 

ремонту ПС 
12 2 2 8 10 1 - 9 

1.4 
Основи проектування системи інженерно-технічного 

обслуговування та ремонту ПС 12 2 2 8 
2 семестр 

16 - 2 14 

1.5 
Управління процесами матеріально-технічного забезпечення 
авіаційних перевезень 

12 2 2 8 16 1 1 14 

1.6 

Логістична підтримка процесів забезпечення авіаційної техніки 

комплектуючими виробами. Сучасні технології інтегрованої 

логістичної підтримки в цивільній авіації. 
12 2 2 8 16 1 1 14 
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2.4. Розрахунково-графічна робота. 
Розрахунково-графічна робота (РГР) з дисципліни виконується з метою закріплення та поглиблення 

теоретичних та практичних знань та вмінь, набутих у процесі засвоєння навчального матеріалу дисципліни 
в галузі авіаційного транспорту, які використовуються в подальшому при вивченні багатьох дисциплін 

навчального плану професійної підготовки фахівців з базовою та повною вищою освітою. 

Конкретна мета завдання полягає у поглибленні теоретичних знань, набутих студентами у процесі 

вивчення курсу і застосування їх у практичному вирішенні поставлених завдань. 
Виконання, оформлення та захист РГР здійснюється студентом в індивідуальному порядку 

відповідно до методичних рекомендацій. 

Час, потрібний для виконання РГР, - 10 годин самостійної роботи 

 

2.5. Завдання на контрольну (домашню) роботу (ЗФН). 
Контрольна (домашня) робота з дисципліни виконується відповідно до затверджених в 

установленому порядку методичних рекомендацій, з метою закріплення та поглиблення теоретичних та 
практичних знань та вмінь, набутих у процесі засвоєння навчального матеріалу дисципліни в галузі 

авіаційного транспорту, які використовуються в подальшому при вивченні багатьох наступних дисциплін 

професійної підготовки фахівця з базовою та повною вищою освітою. 
Дана контрольна робота є важливим етапом у підготовці майбутнього фахівця з транспортних 

технологій.  

Виконання, оформлення та захист контрольної роботи здійснюється студентом в індивідуальному 
порядку відповідно до методичних рекомендацій. 

Навчальні матеріали затверджуються протоколом засідання випускової кафедри, доводяться до 

відома студента індивідуально і виконуються відповідно до методичних рекомендацій. Номер варіанту 

завдання дорівнює сумі двох останніх цифр індивідуального навчального плану студента. 
Час, відведений на виконання роботи – 8 годин самостійної роботи. 

 

2.6. Перелік питань для підготовки до екзамену. 
Перелік питань та зміст завдань для підготовки до екзамену, розробляються провідним викладачем 

кафедри відповідно до робочої програми, затверджується на засіданні кафедри та доноситься до відома 

студентів. 

3. НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНІ МАТЕРІАЛИ З ДИСЦИПЛІНИ 

 

3.1. Методи навчання  

При вивченні навчальної дисципліни використовуються наступні методи навчання: проблемно-
орієнтоване навчання, що передбачає  формулювання та вирішення проблеми під час лекцій, розв`язання 

ситуативних задач на семінарах, практичних заняттях, лабораторних робіт, дослідження проблеми під час 

самостійної роботи здобувачів вищої освіти. Практико-орієнтоване навчання через різні види практик на 
підприємствах, установах та організаціях різних форм власності на підставі договорів про проходження 

практики, організація якої здійснюється за принципом неперервності. Виконання практичних та 

лабораторних робіт в умовах виробництва. 

Реалізація цих методів здійснюється при проведенні лекцій, демонстрацій, самостійному вирішенні 
задач, роботі з навчальною літературою, аналізі та вирішенні задач. 

1.7 

Застосування CALS-технологій на стадії експлуатації 

авіатехніки. Організаційно-економічні проблеми впровадження 

CALS-технологій в авіабудівному комплексі України 
13 2 2 9 17 1 1 15 

1.8 
Забезпечення екологічної безпеки в цивільній авіації. 

Авіаційний шум. Людський фактор в цивільній авіації 
15 

2 

2 
2 9 17 1 1 15 

1.9 Розрахунково-графічна робота 10 - - 10 - - - - 

1.10 Модульна контрольна робота №1 10 - 2 8 - - - - 

1.11 Контрольна (домашня) робота (ЗФН) - - - - 8  - - 8 

Усього за модулем №1 120 18 18 84 120 8 6 106 

Усього за навчальною дисципліною 120 18 18 84 120 8 6 106 
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3.2. Рекомендована література  
Базова література: 

     3.2.1. ІАТА Airport Handling Manual. 43-th Edition. Montreal–Geneva: ІАТА, 2023. 1244 р. 

3.2.2 .Експлуатація авіаційної техніки. Дмитрієв С.О., Тугарінов О.С., Докучаєв В.Г., Молодцов М.Ф. 

Навчальний посібник. Вид-во Нац. авіац. ун-ту «НАУ-друк», 2017. – 221 с. 
3.2.3. Основи технології виробництва і ремонту повітряних суден [Текст] : навчальний посібник 

/ В. В. Астанін, М. М. Бородачов, Г. А. Волосович [та ін.] ; МОН України, Національний авіаційний 

університет. – Київ : НАУ, 2018. – 316 с. 
3.2.4 Моделювання та реінжиніринг бізнес-процесів: підручн. С.В. Козир, В.В. Слєсарєв, С.А. Ус, 

Т.В. Хом’як; М-во освіти і науки України; Нац. техн. ун-т «Дніпровська політехніка». – Дніпро: НТУ 

«ДП», 2022. – 163 с. 
3.2.5.Teodorovic D., Janic M. Transportation Engineering. Theory, Practice, and Modelling. 2 ed. Oxford: 

Butterworth-Heinemann 2022. 1012 p.  

          3.2.6..Kalić M., Dožić S., Babić D. Introduction to the Air Transport System. Boca Raton: CRC Press. 2022. 302 
p. 

Допоміжна література: 
3.2.7. Інтелектуальні системи автоматизації : монографія / Аврунін О. Г., Владов С. І., Петченко М. 

В., Семенець В. В., Татарінов В. В., Тельнова Г. В., Філатов В. О., Шмельов Ю. М., Шушляпіна Н. О. – 

Кременчук : Видавництво «НОВАБУК», 2021. – 322 с. 

3.2.8. Taylor G.D. Logistics Engineering Handbook [Електронний ресурс]. –

www.gbv.de/dms/ilmenau/toc/534350054.PDF. 
3.2.9. Muecklich, N., Sikora, I., Paraskevas, A., & Padhra, A. (2023). Safety and reliability in aviation – A 

systematic scoping review of normal accident theory, high-reliability theory, and resilience engineering in aviation. 

Safety Science, 162, 106097. 
3.2.10. Мединський Д.В. Оптимізація забезпечення технологічних процесів наземного 

обслуговування повітряних кораблів авіаційною наземною технікою для перешкоджання збійних ситуацій 

в аеропорту. Вчені записки ТНУ імені В.І. Вернадського. Серія: Технічні науки. Том 32 (71) Ч. 2 № 1 2021. 
С.113-122.. DOI ttps://doi.org/10.32838/2663-5941/2021.1-2/19. 

3.3. Інформаційні ресурси в інтернеті  
3.3.1. https://web.archive.org/web/20110402011307/http://users.rcn.com/hwbingham/ 

tables/calstbhs.htm 
3.3.2 https://www.iata.org/publications/Documents/ahm37-toc-20161125.pdf 

 

4. РЕЙТИНГОВА СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ НАБУТИХ СТУДЕНТОМ ЗНАНЬ ТА ВМІНЬ 
4.1. Оцінювання окремих видів виконаної студентом навчальної роботи здійснюється в балах 

відповідно до табл.4.1.  

Таблиця 4.1     

Вид 
навчальної роботи 

Мах кількість балів 

Денна  

форма навчання 

Заочна  

форма навчання 

1-2 семестри 

Модуль №1 «Основні вимоги до наземного обслуговування та управління процесами матеріально-

технічного забезпечення авіаційних перевезень» 

Види навчальної роботи бали бали 

Виконання лабораторних робіт (5б х 8) 40 (сумарна) 40 (сумарна) 

Виконання та захист розрахунково-графічної роботи 20 – 

Виконання контрольної (домашньої) роботи ЗФН – 20 

Для допуску до виконання модульної контрольної роботи №1 
студент має набрати не менше 

36 балів – 

Виконання модульної контрольної роботи №1 20 – 

Усього за модулем №1 80 60 

Семестровий екзамен 20 40 

Усього за дисципліною 100 
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4.2. Виконані види навчальної роботи зараховуються студенту, якщо він отримав за них позитивну 

рейтингову оцінку. (Додаток 1) 

4.3. Сума рейтингових оцінок, отриманих студентом за окремі види виконаної навчальної роботи, 

становить поточну модульну рейтингову оцінку, яка заноситься до відомості модульного контролю. 

4.4. Сума поточної модульної та контрольної рейтингових оцінок становить підсумкову семестрову 
рейтингову оцінку, яка перераховується в оцінку за національною шкалою та шкалою ECTS. (Додаток 2) 

4.5. Екзаменаційна рейтингова оцінка складається з балів за результатами виконання 

екзаменаційних завдань, затверджених кафедрою в установленому порядку. 
Сума підсумкової семестрової модульної та екзаменаційної рейтингових оцінок, у балах становить 

підсумкову семестрову рейтингову оцінку, яка перераховується в оцінки за національною шкалою та 

шкалою ECTS. 
4.6. Підсумкова семестрова рейтингова оцінка в балах, за національною шкалою та шкалою ECTS 

заноситься до заліково-екзаменаційної відомості, навчальної картки та індивідуального навчального плану 

студента, наприклад, так: 92/Відм./А, 87/Добре/В, 79/Добре/С, 68/Задов./D, 65/Задов./Е тощо. 

4.7. Підсумкова рейтингова оцінка з дисципліни дорівнює підсумковій семестровій рейтинговій 
оцінці. Зазначена підсумкова рейтингова оцінка з дисципліни заноситься до Додатка до диплома. 
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(Ф 03.02 – 01) 

АРКУШ ПОШИРЕННЯ ДОКУМЕНТА 

№ 
прим. 

Куди 
передано 

(підрозділ) 

Дата  
видачі 

П.І.Б. отримувача 
Підпис 

отримувача 
Примітки 

      

      

      

(Ф 03.02 – 02) 

АРКУШ ОЗНАЙОМЛЕННЯ З ДОКУМЕНТОМ 

 № 
пор. 

Прізвище, ім’я, по батькові 
Підпис 

ознайомленої 
особи 

Дата ознайом-
лення 

Примітки 

     

     

     

(Ф 03.02 – 04) 

АРКУШ РЕЄСТРАЦІЇ РЕВІЗІЇ 

 № 
пор. 

Прізвище, ім’я, по батькові Дата ревізії Підпис 
Висновок щодо 

адекватності 

     

     

     

(Ф 03.02 – 03) 

АРКУШ ОБЛІКУ ЗМІН 

№ 
зміни 

№ листа (сторінки) Підпис особи, 

яка 

внесла зміну 

Дата 
внесення 

зміни 

Дата 
введен-

ня 
зміни Зміненого Заміненого Нового 

Анульо- 
ваного 

        

        

        

(Ф 03.02 – 32) 

УЗГОДЖЕННЯ ЗМІН 

 Підпис Ініціали, прізвище Посада Дата 

Розробник     

Узгоджено     

Узгоджено     

Узгоджено     

 
 


